

Svedočenje sekretarice je možda ključno u suđenju

Author: [IWPR](#)
[ICTY](#)

Dan 176

Srž Miloševićeve odbrane od optužbi za ratne zločine u Hrvatskoj i u Bosni i Hercegovini do sada je bila da Srbija, i on kao njen predsednik, nisu učestvovali u tim ratovima, nego da su se u njima borili samo lokalni Srbi. Taj argument je srušila danas svedokinja B-129, nekadašnja sekretarica u štabu Željka Ražnatovića Arkana, komandanta Srpske dobrovoljačke garde (SDG), znane još i kao 'Tigrovi.' Tigrovi su učestvovali u nekim od najbrutalnijih operacija u ratovima u Bosni i u Hrvatskoj.

Svedokinja, koja se redovno viđala i razgovarala sa Arkanom od 1993., do ukidanja Garde, je rekla da je 'Arkan uvek govorio da Tigrovi ne idu u akciju bez naređenja iz DB-a Srbije.' Opisala je komandni lanac koji je išao od Arkana, prema gore do Franka Simatovića Frenkija, i dalje do Jovice Stanišića, šefa Službe bezbednosti Srbije, za koga se smatra da je bio Miloševićeva desna ruka. U operacijama, Arkanovi ljudi su primali naređenja od komandanata DB-a. Prepričavajući svoj razgovor sa Arkanovom sekretaricom sa kojom je delila kancelariju, svedokinja je citirala: 'Ona je rekla da je Frenki bio šef jedinice za Specijalne operacije, i da je on odlučivao o nekim stvarima, ali da bez Stanišića nije mogao da donosi [značajnije] odluke.' Svedokinja nije direktno ukazala na Miloševićevu ulogu, ali je teško poverovati da predsednik Srbije nije znao šta radi tajna policija.

Govoreći jasno i bez vrludanja, bivša sekretarica je opisala komplikovan odnos između Arkana i DB-a, koji je uključivao redovne telefonske i radio kontakte i razmene boraca. Identifikovala je glasove Arkana i Legije (Milorada Ulemka, koji je kasnije predvodio Tigrove i Crvene beretke,) na snimku telefonskog razgovora koji je emitovan u sudnici, u kome su oni u šiframa govorili o pripadnicima DB-a, a u vezi sa operacijom u kojoj su zajedno učestvovali.

B-129 je takođe svedočila o finansijskoj i materijalnoj podršci koju je DB davala Tigrovima. Opisala je kako joj je, u jednoj operaciji u Banja Luci, Arkan dao paket sa tri do četiri miliona nemačkih maraka, za plate njegovih boraca. Novac, tvrdi svedokinja, je došao iz DB-a. B-129 je takođe govorila o čestim transportima uniformi i pištolja u centar za obuku Tigrova u Erdutu.

Uz DB, Tigrove je podržavala i JNA, tvrdi svedokinja. 'Gardisti su često njega kontaktirali [generalu Duška Lončara, komandanta Sremsko-baranjskog korpusa] jer nas je opremamo oružjem, gorivom i delimično novcem od VJ.' Zatim je opisala razgovor u kome je pukovnik 'Puki', koji je bio zadužen za administraciju SDG, od nje tražio da prenese Arkanu poruku da je 'General Lončar ukinuo plate. To je značilo,' objasnila je Sudu, 'da Lončar nije dostavljao iznose koje je Srpska vojska namenila za Arkanove vojnike u to vreme.'

Dodatni izvori prihoda Gardi bili su Fikret Abdić, i Arkanov šverc. Abdić, koji se priklonio srpskoj strani, je navodno plaćao Arkanove Tigrove po 1500 nemačkih maraka mesečno da se bore protiv Armije BiH.

Dodatni izvor novca bio je šverc. Na pitanje tužilaca da li je šverc alkohola i cigareta bio pravi Arkanov biznis, odgovorila je kratko, 'Da.' Arkan je držao svoj nelegalno zarađen novac u sefu u svom štabu, i iz toga su se plaćali troškovi Gardista. Arkan je imao pomoć šefa Službe carina, Mihalja Kertsesa. B-129 je opisala kako je Arkan uvek zvao Kertesa kada bi neki njegov šleper pun alkohola i cigareta bio zaustavljen na granici.

Svedokinja je još opisala kako je Arkan formirao elitnu, izuzetno disciplinovanu jedinicu gde su drakonski kažnjavani oni koji su prekršili pravila. Dva puta je videla kako su vojnici koji su prekršili pravilo potpune apstinencije od alkohola dobili po sto udaraca bičem. B-129 je takođe rekla da je Arkan podržavao borbu za ujedinjenje svih Srba u jednoj državi, ali da je bio protiv politike etničkog čišćenja. Takođe je pokazala i Arkanovu mračnu stranu: 'Arkan je uvek govorio .. da [Tigrovi] ne uzimaju zarobljenike.. Meni i ostalima je bilo jasno da to znači da su ratne zarobljenike ubijali.' Rekla je ipak da je neko bio zadužen za razmene zarobljenika. Ipak, nekadašnja sekretarica je potvrdila da su SDG, DB i ljudi Fikreta Abdića imali u Velikoj Kladuši zatvor gde su 'većina zarobljenika posle nekoliko dana podlegali ranama od premlaćivanja.'

Ironija je da će možda svedočenje obične sekretarice, koja je svoj posao radila iz egzistencijalnih a ne iz ideoloških razloga, da iznese na svetlo ključne dokaze protiv bivšeg šefa države koji je, čini se, bio spreman sve da učini samo da bi osvojio i sačuvao vlast. Njeno svedočenje se nastavlja sutra.

Location: [Balkans](#)
[Macedonia](#)
[Serbia](#)
[Kosovo](#)

Focus: [Coalition for International Justice \(CIJ\) Trial Reports Archive \(Bos-Hrv-Srp\)](#)

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/svedocenje-sekretarice-je-mozda-kljucno-u>